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CENTRO DE EXTENSÃO

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS DO COLEGIADO DO CENTRO DE
EXTENSÃO DO ICA/UFMG (Nº 14)

No dia dezenove de maio do ano de dois mil e vinte e três, com início às nove horas, realizou-se na sala do Centro de Extensão –
CENEX, sala 13 do Centro de A�vidades Administra�vas e Acadêmicas - CAAD, no Campus Regional de Montes Claros, a TERCEIRA
REUNIÃO ORDINÁRIA do Colegiado do Centro de Extensão do Ins�tuto de Ciências Agrárias da UFMG do ano de dois mil e vinte e
três. Es�veram presentes: Professora Neide Judith Faria de Oliveira (Coordenadora do Centro de Extensão);  Professora Clivia
Carolina Fiorilo  Possobom (Subcoordenadora do Centro de Extensão); Professora Vanessa Marzano Araújo (Representante
Docente Titular do Centro de Extensão);  e  Istéffany Fróes Mendes Paulino (Secretária  do Centro de Extensão).  Ausências
jus�ficadas das professoras Claudia Regina Vieira (Representante Docente Titular do Centro de Extensão) e Júlia Ferreira da
Silva  (Representante  Docente  Suplente  do  Centro  de  Extensão).  Não  houve  par�cipação  de  representante  dos  Técnicos
Administra�vos  em Educação,  por  mo�vo de encerramento dos  mandatos  de Ivone Margareth  Teixeira  e  Helder  de  Castro
Bernardes Barbosa e por não haver novos candidatos eleitos. Verificado o quórum, a reunião foi iniciada sob a presidência da
Professora Neide Judith Faria de Oliveira, que apresentou a seguinte pauta: 1 - Informes e aprovações. 1.1. Aprovação da Ata da
Segunda Reunião Ordinária de 2023 do Colegiado do CENEX: lida pela professora Clivia Carolina Fiorilo Possobom e aprovada
com ressalvas. 1.2. Homologação das a�vidades de extensão aprovadas ad referendum, no período de 21 de abril a 17 de maio de
2023, pela Coordenação do CENEX: em 05/05/2023, com Decisão da Congregação n° 66/2023, o Evento “Inves�mentos - Você
assume riscos?”, do Professor Handerson Leonidas Sales, foi aprovado sob n° SIEX 205001; e em 11/05/2023, com Decisão da
Congregação  n°  75/2023,  foi  aprovada  a  prorrogação  de  vigência  do  Projeto  “Projeto  integrado  de  extensão  da  Fazenda
Experimental do ICA”, nº SIEX 403344, do Professor Leonardo David Tuffi Santos. Na sequência, a presidente aproveitou para
explicar para a nova integrante do Colegiado, professora Vanessa Marzano Araújo, os trâmites de aprovação de a�vidades de
extensão no ICA, destacando que será necessária a atualização do Procedimento Operacional Padrão - POP para incluir a etapa de
análise das propostas de a�vidades de extensão pela comissão de pareceristas.  1.3.  A�vidades de extensão clandes�nas:  a
coordenação do CENEX comunicou a ciência de estarem ocorrendo no ICA a�vidades de extensão sem o registro no SIEX e sem
aprovação da Congregação da Unidade e do Colegiado de Extensão. Além de ser contrária às normas da Extensão da UFMG, essa
prá�ca é nega�va para a unidade, já que tais a�vidades ficam subno�ficadas no SIEX e não são consideradas na planilha de vagas
da Comissão Permanente de Pessoal Docente - CPPD/UFMG, bem como prejudica os integrantes da equipe executora, que não
podem receber cer�ficados e/ou declarações de par�cipação. Na sequência, o Colegiado propôs a criação de uma regra, a ser
sugerida à Diretoria do ICA, para a realização de a�vidades de extensão no campus, a qual condicione a autorização do uso de
espaços  do  ICA  à  apresentação  pelo  solicitante  do  registro  SIEX  de  sua  a�vidade  vigente.  2  -  Ações  realizadas  por  este
Colegiado/Coordenação. 2.1. Análise do Novo SIEX: a presidente informou que a avaliação das propostas de novas a�vidades de
extensão e auditorias tem sido realizada de duas a três vezes por semana pela coordenação do CENEX. 2.2. Modelos de parecer e
check list para atendimento das diretrizes de extensão e Novo SIEX: A presidente apresentou os documentos à professora Vanessa
Marzano  Araújo,  para  conhecimento,  os  quais  foram  aprovados  em  reunião  anterior.  2.3.  Treinamento  da  comissão  de
pareceristas no dia 05/05/2023: realizado com os/as docentes Claudia Regina Vieira, Felipe Gomes da Silva, Júlia Ferreira da Silva,
Leidivan Almeida Frazão, Lucineia Lopes Bahia Ribeiro e Mário Henrique França Mourthé e ministrado pela professora Neide
Judith Faria  de Oliveira.  Com a palavra,  a  professora Clivia  Carolina Fiorilo Possobom observou que a análise criteriosa das
propostas pelo CENEX tem o obje�vo de fortalecer as a�vidades de extensão perante os órgãos de fomento. 2.4. Fluxograma de
A�vidade de Extensão Universitária: foi man�da a avaliação das propostas no SIEX somente pela Coordenação do CENEX até a
comissão de pareceristas  ser  treinada e  os  novos  fluxogramas e  o  POP serem publicados.  2.5.  Par�cipação  na  Jornada  de
Extensão:  a  subcoordenadora do CENEX relatou como foi  a  organização da viagem ocorrida nos dias  10 e  11/05/2023 dos
estudantes do ICA para a 22ª Jornada de Extensão da UFMG, realizada em Belo Horizonte, no Campus Pampulha. Explicou que os
problemas encontrados,  apresentados à  Diretoria  do ICA em reunião,  foram resultantes  de limitações da equipe do CENEX
referentes à memória de trabalho e previsibilidade de atuação, prejudicadas pela pandemia, e informou que a Diretoria solicitou
ao CENEX se preparar para as próximas demandas, designando algum integrante do Colegiado para assumir a função de organizar
a  viagem  e  acompanhar  os  estudantes.  Porém,  na  ocasião,  foi  sugerido  à  Diretoria  debater  com  a  PROEX  a  questão  da
obrigatoriedade de os estudantes assumirem o compromisso de par�cipar da Jornada de Extensão, propondo à Pró-reitoria
subs�tuir a obrigatoriedade pela recomendação, mediante uma adequação do Termo de Compromisso do Bolsista, tendo em
vista o alto custo da viagem, e garan�r a transmissão pela internet para a par�cipação remota dos estudantes do ICA. Dessa
forma, foi proposto ao Colegiado pela subcoordenadora que seja redigido um documento à PROEX para tratar da Jornada de
Extensão,  endossado  pela  Diretoria  do  ICA,  que  já  se  comprometeu  a  apoiar.  A  proposta  foi  acatada.  Aproveitando  a
oportunidade,  a  subcoordenadora  lembrou  que,  neste  ano,  o  CENEX  será  responsável  pela  organização  da  Semana  do
Conhecimento no ICA e será necessário que todos se preparem para as providências nos meses de agosto, setembro e outubro.
Nesse momento, a presidente falou de sua par�cipação na oficina “Boas Prá�cas para a Gestão da Extensão Universitária”, em
Belo  Horizonte,  na  Jornada  de  Extensão,  apresentando  os  principais  pontos  abordados  pela  PROEX  e  as  experiências



compar�lhadas pelas equipes dos demais CENEX. Salientou a importância de o CENEX possuir representa�vidade na Congregação
do ICA, necessária para que a Extensão na Unidade seja valorizada. Considerou que o olhar para a Extensão precisa mudar,
porque, a par�r de janeiro de 2023, foi implantada a Formação em Extensão na Universidade, que certamente gerará demandas
de cunho acadêmico para o CENEX, o que corrobora para o assento na Congregação. Propôs que o CENEX elabore materiais
informa�vos sobre a Extensão para distribuir à comunidade do ICA, tanto impressos quanto digitais. A proposta foi acatada. A
presidente  destacou  ainda  que  houve  a  discussão  na  oficina  sobre  a  tramitação  de  processos  no  Sistema  Eletrônico  de
Informações – SEI. Ela entendeu que o CENEX/ICA está procedendo corretamente. Outro assunto abordado foi a necessidade de
adoção de mecanismos para incen�var os docentes a registrar suas a�vidades no SIEX. Nesse sen�do, foi decidido providenciar a
divulgação do barema de alocação de vagas da CPPD no site do ICA. 3 - Ações em andamento por este Colegiado/Coordenação.
3.1.  Instruções  individuais  do  novo  SIEX:  con�nua  sendo  realizado  o  atendimento  individual  aos/às  coordenadores/as  de
a�vidades de extensão pelo sistema e por outros meios (e-mail e WhatsApp). 3.2. Sequência do treinamento da comissão de
pareceristas:  está  agendado  para  19/05/2023,  às  quatorze  horas,  o  treinamento  dos/as  docentes  Caroline  Liboreiro  Paiva,
Leandro Silva de Oliveira, Le�cia Renata de Carvalho, Márcia Mar�ns e Talita Baldin. 3.3.  Campanha Limpa SIEX - 6ª Fase: a
presidente  informou que  a  campanha será  retomada após  a  comissão  de  pareceristas  ser  implantada  e  salientou  os  bons
resultados alcançados por essa inicia�va da atual gestão do CENEX, a qual foi a ferramenta que estava disponível para promover a
adequação dos registros de extensão da Unidade, em conjunto com a publicação das resoluções. A professora Clivia Carolina
Fiorilo Possobom complementou, relatando que, além de ter reduzido o número de a�vidades desatualizadas no sistema, a
inicia�va teve um papel educa�vo, por meio da orientação individual para preenchimento do formulário no sistema. Foi reforçada
a ideia de elaborar um folder explica�vo sobre o SIEX para ser distribuído aos/às coordenadores/as de a�vidades antes do
término da atual gestão. 3.4. Resolução XXX/2023 - Regulamenta providências para ações de extensão universitária vigentes e
com passivos documentais do Ins�tuto de Ciências Agrárias da Universidade Federal de Minas Gerais - ICA/UFMG: a norma já está
aprovada (desde novembro de 2022) pelo Colegiado e deverá ser publicada após esta reunião. A presidente sugeriu ao Colegiado
criar nova resolução que possa tratar das a�vidades que estão em situação de caducidade, isto é, expiraram o prazo de vigência e
não �veram nenhuma revisão no período de pelo menos cinco anos. O CENEX poderá estabelecer um prazo para as devidas
providências e, caso o/a coordenador/a não atenda à solicitação de atualizar o registro, o Colegiado terá poder para concluir ou
excluir,  conforme  o  caso.  A  proposta  será  analisada  na  próxima  reunião.  3.5.  Novos  fluxogramas  com  novos  prazos:  os
fluxogramas foram atualizados para incluir a etapa de análise das propostas pelos pareceristas e serão publicados juntamente
com a resolução. 4 - Ações futuras deste Colegiado/Coordenação. 4.1 Con�nuidade das a�vidades ro�neiras: gestão do SIEX,
atendimentos presenciais e remotos, avaliações de propostas. 4.2. Calendário de extensão: a equipe CENEX pretende concluir a
elaboração do calendário até o término da atual gestão, para garan�r previsibilidade de atuação. Com o retorno de algumas
a�vidades presenciais pós-pandemia e mudanças no calendário da PROEX, ainda há a�vidades sem datas possíveis de serem
es�madas. 4.3. Divulgação de ações no Instagram do CENEX: con�nuará em execução pela bolsista e pela equipe. 4.4. Segurança
em A�vidades de Laboratório: deverá ser realizada neste ano a palestra “Segurança em a�vidades do ICA/UFMG”. Nada mais
havendo a tratar,  a Professora Neide Judith Faria de Oliveira,  Coordenadora do Centro de Extensão do Ins�tuto de Ciências
Agrárias,  encerrou a sessão às  onze horas e quinze minutos e eu,  Istéffany Fróes Mendes Paulino,  secretária  do Centro de
Extensão, lavrei a presente ata que, lida e achada conforme, será assinada por mim e pelos membros que a aprovarem no
Sistema Eletrônico de Informações (SEI). Montes Claros, dezenove de maio de 2023. XXXXXXXXXXXXXXX

Documento assinado eletronicamente por Isteffany Froes Mendes Paulino, Assistente em Administração, em 21/07/2023, às
11:34, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Claudia Regina Vieira, Professora do Magistério Superior, em 04/08/2023, às 12:53,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Vanessa Marzano Araujo, Professora do Magistério Superior, em 07/08/2023, às
10:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Clivia Carolina Fiorilo Possobom, Professora do Magistério Superior, em
07/08/2023, às 13:46, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Neide Judith Faria de Oliveira, Coordenador(a), em 19/01/2024, às 13:46, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�ps://sei.ufmg.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
2362678 e o código CRC A081B464.

Referência: Processo nº 23072.218596/2023-59 SEI nº 2362678
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